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Kleine Anfrage 4085 
 
des Abgeordneten Dr. Werner Pfeil   FDP 
 
 
 
Wie viele Staatsanwältinnen und Staatsanwälte bearbeiten den Bereich Cybercrime in 
NRW? 
 
Auf der Internetseite der Polizei NRW heißt es bezüglich der Entwicklungen im 
Kriminalitätsfeld Cybercrime1:  
 
„2022 wurden 29 667 Fälle von Cybercrime im engeren Sinne erfasst. Dies entspricht einem 
Rückgang von 1,49 Prozent gegenüber dem Vorjahr (30 115). Die Anzahl der ermittelten 
Tatverdächtigen erhöhte sich um 9,36 Prozent auf 6 623 (6 056).  Gleichzeitig sank die 
Aufklärungsquote auf 25,84 Prozent. 2022 wurden für den Deliktsbereich ‚Verbreitung, Erwerb 
und Besitz kinderpornographischer Schriften‘ 11 183 Fälle erfasst (Vorjahr 11 328). Die 
Fallzahlen bleiben damit auf einem konstant sehr hohen Niveau. In diesem Deliktsbereich 
nutzen Täter vorzugsweise die Möglichkeiten des Internets zur Tatrealisierung.“ 
 
 
Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:  
 
1. Wie viele Meldungen bzw. Strafanzeigen sind seit 2020  bei der Staatsanwaltschaft im 

Bereich Cybercrime eingegangen? (Bitte aufgeschlüsselt nach Monaten und Jahren) 
 
2. Wie viele Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Staatsanwaltschaft bearbeiten seit 2020 diese 

Meldungen von der Anzeige bis zum Abschluss möglicher Strafverfahren? 
 
3. Wie viele gerichtliche Strafverfahren wurden von den Mitarbeitern der Staatsanwaltschaft in 

den Jahren seit 2020 zum Abschluss gebracht? (Bitte aufgeschlüsselt nach Monaten 
und Jahren) 

 
4. Wie lange dauert im Durchschnitt ein Strafverfahren, (ausgehend von der durchschnittlichen 

Verfahrensdauer von der Meldung bis zum Abschluss des Strafverfahrens) aus den 
Verfahren, die in den Jahren 2020 bis heute bearbeitet wurden? 

 
5. Wie viele „Urheber“ von Straftaten meldete das Landeskriminalamt in den Jahren 2020 bis 

heute an die ZAC zurück? (Bitte aufgeschlüsselt nach Monaten und Jahren) 
 
 
 
Dr. Werner Pfeil 

                                                
1 https://polizei.nrw/artikel/lagebild-cybercrime  
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